

水产新品种成果转化首单成交

中华绒螯蟹“江海21”卖出178万元

据上海海洋大学教授王成辉介绍，中华绒螯蟹“江海21”较好聚合了父本与母本双方的典型性状，具有生长速度快、形态性状好、群体产量高等特点。在相同养殖条件下，与普通中华绒螯蟹相比，16月龄蟹的生长速度提高逾17%。它适宜在我国各地人工可控的淡水水体中养殖，在国内外的水产动物配套系育种上也处于领先水平。目前已在全国14个省市区养殖，年养殖面积达20万亩。

□记者 曹佳慧

本报讯 近日，中华绒螯蟹“江海21”品种使用权许可签约仪式暨长三角农创项目路演举行。

签约仪式上，授权上海福岛水产养殖专业合作社、江苏省兴化市兴东水产养殖专业合作社及江苏省射阳县黄三水产苗种培育有限公司各为期五年约定区域内的使用许可，并签订技术转让合同，交易额共计178万元。中华绒螯蟹“江海21”品种使用权许可

授权，标志着水产新品种科技成果转化全国第一单落地。

中华绒螯蟹俗称河蟹、大闸蟹。通过近几年上海市中华绒螯蟹产业技术体系建设，2016年，上海海洋大学联合上海市水产研究所等单位培育出了水产新品种——中华绒螯蟹“江海21”。

据“江海21”育种技术路线的制定者和实施者、上海海洋大学教授王成辉介绍，“江海21”较好聚合了父本与母本双方的典型性状，具有生长速度快、形态性

状好、群体产量高等特点。在相同养殖条件下，与普通中华绒螯蟹相比，16月龄蟹的生长速度提高逾17%。它适宜在我国各地人工可控的淡水水体中养殖，在国内外的水产动物配套系育种上也处于领先水平。目前已在全国14个省市区养殖，年养殖面积达20万亩。

2015年以来，上海市农业科技服务中心联合上海技术交易所、上海农村产权交易所、上海临港枫泾科创小镇、上海市科技

创业中心等第三方服务平台以市场化需求为导向、以专业化交易服务机构为支撑、以促进农业科技成果转化为目标，通过高效整合社会资源，构建起公开公正的农业科技成果转化一站式服务平台。目前已优质甜瓜品种“华蜜0526”、优质高产杂交粳稻品种“花优14”、中华绒螯蟹“江海21”等20余项农业科技成果成功实现公开转移转化交易，交易金额2000余万元。

本次活动由上海海洋大学、上海市农业科技服务中心、枫泾科创小镇联合举办，市农委、市教委、市科委、海洋大学及水产经营主体等参会，上海海洋大学党委书记吴嘉敏、市农委科技处处长钟绍萍出席活动并讲话。

□短讯

松江区农委启动水生生物增殖放流

日前，松江区农委执法大队在浦南茹塘水域开展渔业资源增殖放流活动。

今年，松江区农委执法大队加大放流力度，放流数量较往年翻番，根据生物多样性要求，首次增加了花骨鱼、黄颡鱼等品种，当天放流活动分上午、下午两批次进行，共动用4艘次活水船运输，共计放流常规鱼种15450公斤，经济鱼种3.9万尾，虾150公斤。放流工作严格按照增殖放流管理制度，规范放流程序，同时落实第三方监放，由市渔政处、区财政局、区农委对整个放流过程进行全程监督。

据悉，松江区农委执法大队渔政人员将加大对放流水域的渔政执法力度，把增殖放流与禁渔行动有机结合起来，加强对内陆水域禁渔期的宣传工作，提高群众养护渔业资源、保护生态环境的意识，确保渔业资源增殖放流的效果。

通讯员 周碧妮

上海鲜花港第13届郁金香花展3月25日启幕迎客

国色天香郁金香 异国风情惹人醉

□记者 忻才康 通讯员 闵才弟 赵建春

本报讯 上海鲜花港第13届郁金香花展3月25日盛大开幕迎客，500多个品种、320万株郁金香，铺泻于林间小路，玉立在清水湖畔，簇拥在鲜花大道，多彩的花魁组合凸显浓郁异国风情惹人醉。郁金香是“胜利”、“美好”、“凯旋”的象征。荷兰人认为郁金香是所有花卉中最美丽的一种，外形典雅、花色纯正、色彩繁多，誉为“花中皇后”，视其为国花。

六大精彩看点不容错过

春来花满园，何处惹人醉。作为目前国内规模最大、品种最多、荷兰异域风情最浓的国家AAAA级郁金香主题旅游景区，上海鲜花港集赏花、观光、餐饮、摄影、踏青于一体的现代农业旅游休闲园区。已进入第13个年头的上海鲜花港郁金香花展，除了有500多个品种、320万株郁金香争相吐艳，“满园春锦”、寻找“鸡”遇“香”遇百合、红花继木盆景、多肉萌萌婚礼秀、亲子采摘乐淘淘等六大精彩看点也不容错过。

今年，鲜花港再次从荷兰引进了50多个郁金香新品种，有红色的“普拉达设计”、暗红色的“永恒的爱”、黄色的“友谊”、紫色的“美丽紫罗兰”、粉色的“double you”、红色的“我爱北京”等新品花卉陆续开放。

在荷兰专家的精心设计下，鲜花港内各色花卉图案巧妙组合，犹如一幅幅美丽的地上云锦图就在这林间小道。有的形如彩虹、有的恰似蛟龙、有的宛若凌波仙子。这些云锦是流动的诗，也是立体的画；炫耀的弧线，仿佛是大地上的歌吟……这些云锦牵引游客行进花丛中、怡赏春光景。

俗话说得好“花开富贵”，福遇贵人、找准“鸡”遇。郁金香盛开之处，由8个品种、5万种球、五大色系组成的植物“大公鸡”昂首挺立，喜迎四方宾客。2017，游客一起喜逢



“鸡”遇、一起寻找“鸡”遇、一起享受“鸡”遇。

郁金香盛开时节，也是百合芬芳吐蕊之际。圣洁无瑕、吉祥如意、百年好合是百合花的花语。经花艺师灵巧双手和完美创意，让简单的线条与造型、多彩的百合与绿植，凸显跃动色彩、冲击眼帘视觉、贯穿嗅觉通道，鼻翼间的甜蜜和清新，内心里的如意与幸福，游客随百合花香荡漾而兴奋、随家人携手而幸福、随镜头（见图）流连而忘返……

远看是景观，近看是艺术。郁金香园区内还有多处大型“红花继木盆景”，高大壮实，盛开之际的满树红花颇为壮观、煞是好看。有的像“迎客松”，喜迎四方客；有的像山峦，层层叠叠，深深点缀园中。

鲜花港与沪上知名婚礼花艺策

划师合作，共同策划一场多肉婚礼，运用多肉进行婚礼花艺设计布置，用色系丰富的多肉花卉进行巧妙的构图搭配，插入惟妙惟肖的意寓祝福新人的花语，勾画出公主般梦幻的幸福意境。

享受荷兰美食地方佳肴

赏花游玩之余，游客还可在鲜花港内尽情享受荷兰美食品及当地美味佳肴。

荷兰风车咖啡屋内，专营各类荷兰特色食品，专业而富有特色的服务，为来自各方朋友提供荷兰美食的品尝休息空间；也为来自国外的朋友营造一个身边的家。极富荷兰特色的美食品有荷兰甜蜜蛋糕、传统海鲜冻肉酥、酥皮苹果配冰淇淋、冻肉酥圆、豪华芝士圆，以及巧克力慕斯、特色布丁、华夫冰淇淋、提拉米苏等……

豪华芝士源自荷兰小镇Gouda，此处以奶酪闻名于世，豪华芝士圆采用浓郁的豪华奶酪，配上面粉炸至香脆，令你欲罢不能。荷兰烤酥皮苹果，不同于普通酥皮苹果派做法，采用整只苹果，抹上特殊外皮，烤制而成，外酥里嫩，口感十分独特。独具荷兰传统特色的甜米蛋糕，由大米制成，而非小麦，香甜可口！

走进5000平方米的花园餐厅，映入眼帘的是长达6-7米的垂吊植物展开了黄绿嫩叶的枝条，在微微的春风中轻柔地拂动，就像一群群身着绿装的仙女散发着清新的气味，舞动着自然青涩的活力；五颜六色的垂吊花卉似一把把彩色小伞悬挂在空中，犹如天女散花，翠色欲滴、落花恋影；亭台楼阁、鱼戏莲花，一派江南春色。游客可在此边品尝富有地方特色的美味佳肴，边欣赏窗外的别致景色，随时用您手中的相机或手机摄下款款美图尽情与朋友分享。

闵行区举办3·15农资打假宣传活动

为切实维护消费者的合法权益，保障农业生产和农产品质量安全，闵行区农委日前在华漕镇品尚生活广场举办2017年闵行区3·15农资打假暨农资领域信用体系建设现场宣传咨询活动。

宣传活动当日，中心广场悬挂了“2017年闵行区3·15农资打假农暨农资领域信用体系建设现场宣传咨询活动”等字样的7条横幅，四周摆放了12块各种内容的宣传展板，区农委、华漕镇人民政府、区消委会及区农委执法大队等委属相关单位12家、30余名专家在咨询台前就座。上午9时左右，附近的居民、农民及农资人员等冒着细细春雨纷纷赶来现场，向咨询人员索取农产品安全相关法律法规宣传读本、生活小常识等各种宣传资料，专家热情解答消费者提出的各种问题，接受市民投诉。闵行区农委副主任徐建平等领导也积极加入到现场咨询活动中。据统计，整个活动咨询人数800余人次，发放各种宣传资料共6000多份、销售优质农产品蔬菜、大米400多份。

此次“3·15”消费者权益保护日活动，加大了对农业相关法律法规及农资选购基本知识和宣传力度，进一步提高了农民识假辩假和自我保护能力，帮助农民树立正确的农资消费观念，科学合理使用优质农资产品，保障了闵行区农业生产安全和农产品质量安全。

通讯员 闵依轩

光明“菜花节”将成为海上花海大色块景观首秀

□通讯员 陆峰毅

本报讯 2017“崇明·光明菜花节暨桃花节”即将到来，跃进农业公司作为承办单位之一，根据长江总公司的总体部署，精心策划，积极投

入，通过现场考察、现场讨论，把菜花节的各项工作落到实处，为花海大色块建设积累经验，推动“光明田缘”项目顺利实施。

在总公司的大力支持下，目前，跃进农业公司已经全面完成活动选

址、布局设计，确定旅游线路、旅游商品、活动方案、安保措施等相关工作，筹备工作已经基本就绪，各项“软硬件”设施建设正在按计划快速推进。作为肩负“三个万亩”花海种植的实施单位，跃进农业公司

以筹办菜花节为契机，用心把此次活动打造成花海大色块景观的首秀。

据悉，此次菜花节活动时间为4月1日—4月25日，由于花期和桃花节交叉重叠，位置又与瑞华公司

千亩桃花遥相呼应，形成颜色和内容互相衬托的特色景观，从而推动总公司“一路两带”战略顺利实施。通过此次活动，让广大市民朋友能率先领略崇明浓郁的生态气息，增强社会各界对殷实农场战略和生态立岛规划的认同感，也充分体现殷实农场在生态岛建设中的重大意义。